Soustraire un produit

Ces calculs se font sans poser d'opération. 

Ils n'utilisent que les tables de multiplication et les soustractions pour des nombres inférieurs à 100.

Dans tous les exemples traités ici, le produit à soustraire est inférieur au premier nombre. 

Méthode : 

Pour calculer 239 – 54 ( 3 : 

On procède chiffre par chiffre.

On dit :

3 fois 4 : 12.

12 ôté de 19 : reste 7 et je retiens 1. (j'écris le chiffre 7 en laissant de la place devant pour les autres chiffres que je vais calculer par la suite. La retenue est écrite dans un coin de la feuille).

3 fois 5 : 15 plus 1 de retenue (et je la raye) : 16.

16 ôté de 23 : reste 7 (j'écris 7 devant le 7 déjà écrit). Le résultat est 77.


On doit voir écrit ceci : 239 – 54 ( 3 = 77

1

Exercices : 

613 – 64 ( 9 = 


241 – 37 ( 6 =


181 – 38 ( 4 = 


631 – 107 ( 5 = 


675 – 94 ( 7 = 


1 815 – 213 ( 8 =  


664 – 73 ( 9 = 


883 – 275 ( 3 = 


8 379 – 4 108 ( 2 = 


15 000 – 2 139 ( 7


3 972 – 639 ( 6 = 


35 000 – 4 977 ( 7 = 


49 231 – 12 097 ( 4 = 


200 000 – 24 519 ( 8 = 


La retenue








